

紧绷安全弦 居安亦思危

中原区大力开展安全生产宣传活动

本报讯 今年6月是全国第20个“安全生产月”。6月16日,中原区在郑州西区体育中心组织开展了“安全生产宣传咨询日”活动。区应急管理局、全区各街道、安委会各成员单位等400余人参加此次活动。活动共设立安全生产咨询台30余个,接待咨询人数600余人次,展示安全生产知识展板98块,在建筑工地、社区设置安全生产标语200余处。活动期间共发放宣传手册10000册、《致居民的一封信》20000份、印有安全宣传标语环保袋

3000余个、宣传文化衫400余件、安全小常识扇子5000把、印有宣传标语抽纸6000余盒。

活动中,市民们热情参与,与宣传人员积极互动,取得了良好的宣传效果。新型消防宣传车也来到了演示现场,该车经设计优化后成为一个移动的消防宣传场馆,火灾3D动态演示、VR逃生体验应有尽有,具备火灾隐患排查、火灾扑救模拟演练、高层建筑火灾3D动态演示、自动报警喷淋系统原理演

示、VR火灾逃生体验系统等多种功能,此种宣传方式生动直接,易于接受。消防救援大队还在现场展示了生命探测仪、破拆器材、切割器材、消防排烟机等高精尖消防器材,播放火灾案例视频,过往群众争先进入消防宣传车进行消防体验,现场气氛十分热烈。

本次活动紧扣“落实安全责任 推动安全发展”主题,各单位宣传内容聚焦了安全生产领域改革发展、安全生产专项整治三年行动、风险隐患双重预防机制、

综合防灾减灾救灾和有关法律法规知识等内容,宣传形式多样,内容丰富。此次开展的集中宣传活动,对于推动企业落实安全生产主体责任,凝聚弘扬安全发展理念,支持形成安全生产工作的共识有很大的促进作用。群众普遍反映,这次安全生产咨询日活动有声有色、形式多样、针对性和可读性强,对宣传普及安全生产知识、提高市民的安全防范意识起到了很好的作用。

记者 张改华 通讯员 陈霖

普及安全常识 筑牢安全防线

■加大宣传 安全发展

绿东村街道 开展主题宣传 加强安全意识

本报讯 近日,绿东村街道精心部署,多措并举,在辖区深入开展以“落实安全责任 推动安全发展”为主题的安全宣传活动。

多渠道、全方位开展安全宣传活动。街道督促辖区单位通过悬挂横幅、LED屏滚动播放宣传标语等方式宣传安全生产知识,增强辖区单位和群众的消防安全意识,营造浓厚的安全生产氛围。

开展安全知识和警示教育。6月15日,各社区分别组织辖区群众、商户开展安全知识培训。通过观看安全生产事故系列警示片,提高群众安全意识,营造人人关注安全、关爱生命的浓厚氛围。邀请专业人员就安全隐患识别和隐患排查进行了具体培训。

组织安全生产事故应急救援演练。6月16日,昆仑社区联合昆仑望岳花园西苑项目开展应急救援演练,演练共分高空坠落救援、使用灭火器灭火、



消防水带的使用三个科目。此次应急救援演练,提高了工人的安全施工意识和防灾避险及应急处置能力。

集中参加“安全生产宣传咨询日”活动。6月16日,街道积极参加中原区安委会、中原区应急管理局举办的“安全生产宣传咨询日”活动。通过设置安全知识咨询台、摆放安全知识展板、发放安全生产知识手册和宣传品等方式宣传安全知识。

记者 张改华 通讯员 张云 文/图

■隐患排查 防患未然

建设路街道 开展安全检查 消除隐患盲点盲区



本报讯 为切实为群众办实事、办好事,6月15日,建设路街道党工委相关负责人带领区域发展办、应急办工作人员和市场街社区安全员等7人,到大商超市进行节后安全生产大检查,并对节后安全生产工作提出要求。

在大商超市,检查组一行详细查看了消防通道、液化气设备和仓库,检查其是否符合安全生产标准,并仔细翻阅了超市关于企业开展安全生产管

理的资料,认真听取了企业负责人关于企业开展安全生产管理方面的汇报。针对检查过程中发现的问题,提出了多项整改意见和建议。

检查组负责人表示,超市区域人流密集,是消防安全事故的易发区,企业要建立健全安全生产长效管理机制,加强对风险隐患的排查整治,彻底消除盲点盲区,营造更加安全的生产经营环境。

记者 张改华 通讯员 朱玉箫 文/图

林山寨街道 安全宣传入人心 压实责任筑防线

本报讯 6月17日,林山寨街道河南工大社区党委在桐柏路洛河路口开展了安全生产月宣传活动。

广宣传,强意识,守底线需你我他。活动现场,社区志愿者在醒目位置悬挂“树牢安全发展理念、守住安全生产底线”条幅,积极向辖区居民、商户、路人发放“落实安全责任 推动安全发展”宣传彩页,通过志愿者图文并茂地讲解,让大家了解了安全生产“八安八险”口诀和“十二忌”,学习了防火、防电、防高处坠落、交通安全、施工安全、消防安全等常

识,进一步提高了居民主动安全意识。

常排查,速整治,安全事故遏势头。河南工大社区党委将在常态化疫情防控下做好安全生产排查工作,以问题为导向压紧压实责任,深入排查风险,遏制重大事故势头,切实维护辖区居民生命财产安全。下一步,社区党委将持续开展教育培训、问题整改、知识普及、案例警示等宣传教育活动,增强全民安全意识,提升公共安全素质,促进安全生产形势向好发展。

记者 张改华 通讯员 张一帆

棉纺路街道 从源头上减少燃气事故发生

本报讯 近日,棉纺路街道天汇北社区将“学党史 我为群众办实事”实践活动与居民实际生活相结合,组织开展警民恳谈会。辖区居民代表、物业负责人、辖区商户参加了此次恳谈会。

会上,通过讲解燃气使用知识、展示安全用气常识,用事故案例教训、真实案例告诫大家要警钟长鸣,防患于未然,使广大居民、商户了解如何安全使用燃

器具、发生漏气时的正确处理等知识。

此次宣传活动进一步提高了辖区居民及商户对燃气的用气意识和安全管理意识,有效从源头上减少了燃气事故的发生,营造了良好的安全氛围。下一步,社区将要求辖区物业公司、单位加强自查,确保用气安全,营造辖区良好的用气环境。

记者 张改华 通讯员 罗单

秦岭路街道 开展安全隐患综合整治排查

本报讯 6月16日,秦岭路街道电新街社区为加强辖区消防安全工作,落实消防安全责任,预防和减少安全事故的发生,对沿街门店、生活广场等人口密集的重点场所开展了为期两周的安全隐患综合整治排查活动。

排查中,社区工作人员组成消防安全排查小组,深入辖区内楼院、沿街门店等场所进行安全隐患排查。重点检查了居民小区电动车停放充电情况,查看是否设置有集中充电点,电线是否有乱拉乱接、老化破损的现象;查看了“三合一”“多合一”场所的用火用电,货物堆放是否符合消防安全规定要求;检查了各商铺的消防设

施、消防器材是否按要求配置,性能是否完好,工作人员是否会操作使用等情况,并对排查中发现的部分工作人员消防意识淡薄、不熟悉消防器材的操作使用问题,现场进行了讲解和演练,其他需要整改的问题列出了问题清单汇总上报,并督促有关单位限期整改。

此次排查及时消除了一批潜在的消防安全隐患,有效提高了辖区各商铺、居民的消防安全意识,进一步加强了场所负责人对消防工作的重视程度,为辖区创造一个良好的消防安全环境奠定了坚实基础。

记者 张改华 通讯员 庞伟娜